
2020년 최신판 <해커스 외환전문역 1종 최종핵심정리문제집> 1쇄 오타정정노트 

 
  (2020. 10. 06. 업데이트) 

페이지 수정 부분 수정 전 → 수정 후 수정일 

제1과목 외환관리실무 

23 

03 번 문제 

_보기 ② 

② 여행자카드 → ② 전자화폐 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

20.10.06. 

03 번 문제 

_용어 알아두기 

용어 알아두기 

정부지폐 정부가 직접 발행한 지폐로서, ~ 

여행자카드 해외여행경비 지급을 위한 수단으로 ~ 

→ 

용어 알아두기 

정부지폐 정부가 직접 발행한 지폐로서, ~ 

전자화폐 이전 가능한 금전적 가치가 전자적 방법으로 저장되어 발행된 증표 또는 그 증표에 관한 정보이다. 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

26 

정답 및 

해설_09번 

문제_보기㉤ 

㉤ 해외체재비ㆍ해외유학경비, 단체해외여행경비, 해외이주비, 재외동포 국내 재산반출 

→ ㉤ 해외체재비ㆍ해외유학경비, 해외이주비, 재외동포 국내 재산반출(빨간색 글자 삭제) 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

35 
20번 문제 

_보기 ③ 

③ 단체해외여행경비 지급 → ③ 해외지사 설치 및 영업기금 지급 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

42 

05번 문제 

_보기 ③ 

③ 외국통화의 매각은 가능하지만, 여행자수표 및 여행자카드의 매각은 불가하다. 

→ ③ 외국통화의 매각은 가능하지만, 여행자수표의 매각은 불가하다. (빨간색 글자 삭제) 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

정답 및 

해설_05번 문제 

외국통화는 물론 여행자수표, 여행자카드의 매각도 가능하다. 

→ 외국통화는 물론 여행자수표의 매각도 가능하다. (빨간색 글자 삭제) 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

47 

05 번 문제 

_보기 ② 

② 미화 1 만불 이하 

→ ② 미화 1 만불 초과 
20.06.03. 

정답 및 해설 

_05 번 문제 

동일자·동일인 기준 미화 1 만불 이하인 대외지급수단을 매입하는 ~ 

→ 동일자·동일인 기준 미화 1 만불 초과인 대외지급수단을 매입하는 ~ 

48 
08번 문제 

_보기 ② 

② 거주자(외국인거주자 포함)가 외국통화, 여행자수표 및 여행자카드를 소지할 목적으로 매입하는 경우 

→ ② 거주자(외국인거주자 포함)가 외국통화, 여행자수표를 소지할 목적으로 매입하는 경우(빨간색 글자 삭제) 

* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

20.10.06. 53 
19번 문제 

_보기 ④ 

④ 온라인방식의 비대면 환전업무의 경우 동일자·동일인 기준 미화 2 천불 이하로 외국통화 등을 매각할 수 있으나, 매입은 

불가능하다. 

→ ④ 온라인방식의 비대면 환전업무의 경우 동일자·동일인 기준 미화 2 천불 이하로 외국통화 등을 매각 또는 매각할 수 

있다. 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

76 
04번 문제 

_보기 ③ 

③ 거주자가 해외부동산 취득 자금을 매도인이 아닌 부동산 중개인에게 지급하는 경우 

→ ③ 거주자가 해외부동산 취득 자금을 매도인이 아닌 부동산 계약을 중개ㆍ대리하는 자에게 지급하는 경우 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 



82 

10번 문제 

_보기 ② 

② 해외부동산취득 자금을 부동산 중개인에게 지급하는 경우 

→ ② 해외부동산취득 자금을 부동산 계약을 중개ㆍ대리하는 자에게 지급하는 경우 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

20.10.06. 
11번 문제 

_보기 ② 

② 해외부동산취득 자금을 부동산 중개인에게 지급하는 경우에는 한국은행총재에게 신고하여야 한다. 

→ ② 해외부동산취득 자금을 부동산 계약을 중개ㆍ대리하는 자에게 지급하는 경우에는 한국은행총재에게 신고하여야 한다. 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

83 
정답 및 해설 

_11번 문제 

해외부동산취득 자금을 부동산 중개인에게 지급하는 경우는 신고예외거래에 해당한다. 

→ 해외부동산취득 자금을 부동산 계약을 중개ㆍ대리하는 자에게 지급하는 경우는 신고예외거래에 해당한다. 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

116 
01 번 문제 

_보기 ④ 

④ 국내법인 해외지점의 경우 현지금융 수혜를 받을 수 없다. 

→ ④ 국내법인 해외지점의 경우 현지금융 수혜를 받을 수 있다. 
20.06.15. 

142 
02번 문제 

_보기 다. 

다. 여행자카드 → 다. 전자화폐 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

20.10.06. 

144 

07번 문제 

_보기 ③ 

③ 외국인거주자를 제외한 거주자가 외국통화, 여행자수표 및 여행자카드를 소지할 목적으로 매입하는 경우 

→ ③ 외국인거주자를 제외한 거주자가 외국통화, 여행자수표를 소지할 목적으로 매입하는 경우(빨간색 글자 삭제) 

* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

08번 문제 

_보기 ④ 

④ 외국환은행이 거주자에게 동일자·동일인 기준 미화 1 만불을 초과하는 외국통화ㆍ여행자카드 및 여행자수표를 매각한 

경우에는 그 사실을 국세청장 및 관세청장에게 통보하여야 한다. 

→ ④ 외국환은행이 거주자에게 동일자·동일인 기준 미화 1 만불을 초과하는 외국통화 및 여행자수표를 매각한 경우에는 그 

사실을 국세청장 및 관세청장에게 통보하여야 한다. (빨간색 글자 삭제) 

* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

제2과목 외국환거래실무 

194 
17 번 문제 

_박스 보기 가. 

가. 소액해외송금업무의 건당 지급 및 수령 한도는 각각 건당 미화 3 천불이며, 동일인당 연간 지급 및 수령 누계 한도는 

각각 미화 3 만불이다. 

→ 가. 소액해외송금업무의 건당 지급 및 수령 한도는 각각 건당 미화 5 천불이며, 동일인당 연간 지급 및 수령 누계 한도는 

각각 미화 5 만불이다. 

20.06.22. 

247 
03번 문제 

_보기 ① 

① 거주자에게 동일자·동일인 기준 미화 1 만불을 초과하는 외국통화, 여행자카드 및 여행자수표를 매각한 경우 동 사실을 

매월별로 익월 10 일 이내에 국세청장 및 관세청장에게 통 보하여야 한다. 

→ ① 거주자에게 동일자·동일인 기준 미화 1 만불을 초과하는 외국통화, 여행자수표를 매각한 경우 동 사실을 매월별로 

익월 10 일 이내에 국세청장 및 관세청장에게 통 보하여야 한다. (빨간색 글자 삭제) 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

20.10.06. 
248 

06번 문제 

_보기 ② 

② 해외여행자는 해외여행경비를 여행자카드를 포함한 신용카드 등으로 지급할 수 있다. 

→ ② 해외여행자는 해외여행경비를 여행자수표 및 신용카드 등으로 지급할 수 있다. 
* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

252 
14번 문제 

_보기 ④ 

④ 해외직접투자 시 이미 투자한 외국법인이 자체이익유보금 또는 자본잉여금으로 증액투자하는 경우로서 거주자가 

최대주주가 아닌 경우에는 사후보고가 가능하다. 

→ ④ 해외직접투자 시 이미 투자한 외국법인이 자체이익유보금 또는 자본잉여금으로 증액투자하는 경우에는 사후보고가 

가능하다. 
(빨간색 글자 삭제) 

* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

  



259 
04 번 문제 

_보기 ② 

② 거주자계정으로 개설이 가능한 외화예금은 외화당좌예금, 외화보통예금, 외화정기예금, 외화정기적금에 한한다. 

→ ② 거주자계정으로 개설이 가능한 외화예금은 외화당좌예금, 외화보통예금, 외화통지예금, 외화정기예금, 외화정기적금에 

한한다. (빨간색 글자 추가) 

20.06.22. 

제3과목 환리스크 관리 

325 

12 번 문제 

_보기 ① 

① 가, 다, 라 → ① 다, 라    

(빨간색 글자 삭제) 

20.10.06. 
정답 및 해설 

_12 번 문제 

정답: ④   

해설: ‘가, 나, 다, 라’는 우리나라에서 거래되는 미국달러선물, 유로선물, 엔선물 모두 동일하다. 

마. 미국달러선물의 경우 기준가격 대비 상하 ±4.5%이고, 엔선물과 유로선물의 경우 기준가격 대비 상하 ±5.25%이다. 

→ 

정답: ① 

해설: ‘다, 라’는 우리나라에서 거래되는 미국달러선물, 유로선물, 엔선물, 위안선물 모두 동일하다. 

가. 미국달러선물의 경우 분기월 중 12 개, 그 밖의 월 중 8 개이고, 나머지는 분기월 중 4 개와 그 밖의 월 중 4 개이다. 

나. 미국달러선물의 경우 총 20 개(1 년이내 매월, 1 년초과 매분기월 상장)이고, 나머지는 1 년 이내의 8 개 결제월이다. (단, 

위안선물의 경우 6 개 연속 결제월(1 개월~6 개월), 2 개 분기월(9 개월, 12 개월)임) 

마. 미국달러선물과 위안선물의 경우 기준가격 대비 상하 ±4.5%이고, 엔선물과 유로선물의 경우 기준가격 대비 상하 

±5.25%이다. 

적중 실전모의고사 

11 
57번 문제 

_보기 ① 

① 거주자에게 동일자·동일인 기준 미화 1 만불을 초과하는 외국통화, 여행자카드 및 여행자수표를 매각한 경우 동 사실을 

매월별로 익월 10 일 이내 에 국세청장 및 관세청장에게 통보하여야 한다. 

→ ① 거주자에게 동일자·동일인 기준 미화 1 만불을 초과하는 외국통화, 여행자수표를 매각한 경우 동 사실을 매월별로 

익월 10 일 이내 에 국세청장 및 관세청장에게 통보하여야 한다. 
(빨간색 글자 삭제) 

* 위의 내용은 8 월 24 일 연수원의 기본서 내용 정정에 따라 수정하였습니다. 

20.10.06. 

 
 


